

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Куда пойти в праздничные дни? | Que faire et où aller les jours de fête

Автор: Людмила Клот, [Швейцария](#), 25.12.2009.



Елка в Цюрихе (© Елена Джетпышпаева)

Дорогие читатели! Мы с удовольствием рассказываем, куда можно пойти и поехать по всей Швейцарии в эти предновогодние дни, на радость взрослым и детям, чтобы увидеть Деда Мороза, интересные выставки, концерты, спектакли и просто незабываемые зрелища на свежем воздухе!

|
Chers lecteurs, chères lectrices, nous vous proposons quelques activités ou lieux susceptibles de ravir petits et grands durant les derniers jours avant la nouvelle année.
Que faire et où aller les jours de fête
Цирк

Как известно, год 2010 в Женеве объявлен [Годом Цирка](#), а сам город - международной цирковой столицей. Не дожидаясь его начала, приглашаем вас посетить праздничные представления и прочитать интервью с "нашим человеком", организатором всех мероприятий в Год Цирка, которого зовут [Юрий Мессен-Яшин](#).

Женева: вся площадь Племпале занята разноцветными шатрами и каруселями Новогоднего цирка - Cirque de Noël - аттракционы и представления как магнитом притягивают детишек. Доставьте им это удовольствие, заедьте сюда на пару часов в выходной день, не пожалеете!

Еще один Новогодний цирк, волшебный для детского взора, расположился на площади напротив мэрии в женевском квартале Шен-Бужри – успех его был проверен в прошлые выходные на одной любопытной шестилетней девочке, и ее, поверьте, домой было за уши не оттащить.

А на женевской концертной сцене Arena до 27 декабря продолжаются гастроли известного во всем мире Солнечного Цирка - [Cirque du Soleil](#). Выступления воздушных гимнастов, от которых перехватывает дыхание, красочные костюмы, музыка, много юмора и магические фокусы.

В городке Мудон в кантоне Во начались выступления единственного семейного цирка Романдской Швейцарии - [Цирка Гельвеция](#) (Cirque Helvetia). Вот уже тридцать лет подряд красно-синий шатер семьи Майар, в котором работают Даниэль, Бриджитт и два их сына, колесит по стране. «В период кризиса людям необходимо иногда развеяться, отвлечься. Они приходят в цирк, даже если экономят на чем-то другом... Наша жизнь суровая и утомительная, но цирк – наша страсть», - делится секретом успеха Даниэль Майар.

А первое и самое трогательное мероприятие цирковой программы 2010 года состоится 1 января. Оркестр Женевского кантонального госпиталя (да, в госпитале есть свой оркестр) под управлением дирижера Эрика Бауэра и музыканты ансамбля Chausse Coq пригласят на концерт всех пациентов, которые не смогут встретить Новый год дома. В программе, в частности, чудесное и очень праздничное произведение Сен-Санса «Карнавал зверей».

Рождественские рынки

Трудно пройти мимо рождественских рынков, которые открылись по всей стране. Здесь можно купить оригинальные подарки, которые в другое время года просто не увидеть.

В Женеве самый большой из таких рынков находится в центре города, на площади Фюстери: его лучше всего посетить вечером, чтобы не просто накупить новогодних сувенирных мелочей и согреться горячим глидейном с фруктами, но и полюбоваться на необыкновенное освещение площади и стоящей рядом протестантской церкви.

Зато рождественский рынок в Кран-Монтане самый длинный – он идет до 10 января, не иначе, чтобы иметь удовольствие отпраздновать совместно с нашими туристами Рождество по православному обычаю.

В Цюрихе также повсеместно работают рождественские рынки, а в самом центре города - гигантский каток Live on Ice. Обязательно зайдите на площадь Werdmühleplatz, где находится еще одна рождественская достопримечательность: «поющее рождественское дерево». Вокруг нее выступают с театрализованными представлениями и концертами группы детей, поэтому елка и называется поющей. Здесь же расположен самый маленький рождественский рынок города.

Фоторепортаж фотографа и журналиста Елены Джетпышпаевой о прогулках по [цирихским улицам](#) накануне Рождства покажет вам новое лицо этого города.

Рождественский рынок в Лозанне организован силами городских коммерсантов.

[Праздничная деревня](#) разместилась на площади Saint-François в центре города, она предлагает множество развлечений для детей. А для взрослых прямо на площади проходят так называемые вечера «afterworks» - где друзья могут собраться после работы, расслабиться и настроиться на волну предстоящих праздников.

А чтобы лучше почувствовать праздничное очарование Лозанны, прочтите статью нашего корреспондента Ольги Юркиной, живущей в этом городе – поверьте, вы откроете настоящую [рождественскую сказку](#).

И в самом центре Монтре, на Гранд Рю, расположен знаменитый [рождественский рынок](#), один из красивейших во всей Швейцарии. Среди развлечений рынка в Монтре - Лапландская деревня, дом Санты на высоте 2000 метров над уровнем моря и различные музыкальные представления. Более 120 декорированных шале предлагают покупателям большие и маленькие рождественские и новогодние подарки.

А Швейцарское туристическое бюро в этом году приглашает посетить рождественский рынок в городке Виллар-сюр-Оллон в кантоне Во, который работает ежедневно с 12 до 20.30. Он продлится до 3 января.

Выставки и экспозиции

В городе Кальвина идут сразу две интересные выставки - художников [Сергея Шаршуна](#) и [Эрика Булатова](#), о которых мы писали очень подробно.

А с 5 января в галерее Delafontaine в Каруже (Женева) начнется персональная выставка живописи Ольги Сиданко под названием «[Не совсем православное Рождество](#)». Художница из Украины, живущая последние годы в Женеве, предлагает поразмышлять о культурной принадлежности человека, живущего не на Родине, о сохранении индивидуальности и культурных традиций в современном обществе.

Вечером же доставит удовольствие прогулка по набережной Женевского озера – чтобы увидеть искусство, которого не существует больше нигде, кроме как на фестивале «[Деревья и свет](#)». Он проходит в девятый раз, артисты «одевают» деревья в невероятные костюмы из источников света. Наряженные деревья будут украшать набережную озера до 3 января.

А на острове Руссо в центре Женевы в загадочном фиолетовом шаре можно узнать все о [геноме человека](#), да еще бесплатно! Выставка работает до 10 января.

Грюйер: в знаменитом [Грюйерском замке](#) продолжается [рождественская экспозиция](#). Коллекционер Альфред Хартл с помощью художницы Моники Амрайн представляет собранную им в Перу уникальную коллекцию из 150 рождественских яслей – моделей места рождения Христа и всех участников этого события в виде кукол.

В Фонде Джанадда в Мартины идет [выставка икон](#) из Третьяковской галереи в Москве. Помимо репортажа о самой выставке, советуем прочитать интервью с основателем Фонда [Леонаром Джанадда](#). А выставка его собственных фотографий, сделанных, в том числе, и во время [поездки в Россию](#), идет в Эвиане, во Франции.

Музыка и спектакли

Знаменитая пианистка Элен Гримо выступит на Рождественском концерте [Друзей фестиваля в Вербье](#). Этот исключительный музыкальный вечер состоится 29 декабря, место проведения – церковь Вербье. Забронировать места можно по телефону 021 925 90 60.

«...У каждого человека - свои звезды. Одни – тем, кто странствует, - они указывают путь. Для других это просто маленькие огоньки. Для ученых – они задача, которую надо решать. Для дельца они – золото. Но для всех этих людей звезды – немые. А у тебя будут совсем особенные звезды...» Антуан де Сент Экзюпери, «Маленький принц». Рождественский спектакль по этому произведению поставил [Театр Сценической Классики](#) для детей и взрослых под руководством режиссера Людмилы Бабкиной-Майер. Он пройдет в Цюрихе 27 декабря в 13.30 в City-Kirche Offener St.Jacob.

31 декабря в [Соборе Святого Петра](#) в Женеве состоится концерт колокольных звонов. Известный женевский органист и звонарь собора с 1995 года Франсуа Делор познакомит ценителей с произведениями церковной колокольной музыки. Интересно, что самому старейшему «музыкальному инструменту» звонницы собора, главному колоколу весом 1610 килограммов, в будущем году исполняется 550 лет.

В [городском соборе](#) Лозанны в новогоднюю ночь, 31 декабря, перед тем, как собор вспыхнет красками, приветствуя Новый год, пройдет органный концерт. Начнется он в 22:45, и хотя вход совершенно бесплатный, желающие всегда могут оставить небольшую сумму в ящичке для пожертвований: на добрые дела и реконструкцию здания.

В Гштааде с 27 декабря по 3 января пройдет музыкальный фестиваль [New Years Music Festival](#). В него войдет 14 концертов в разных стилях.

А в [Городском театре](#) Берна (Stadttheater Bern) есть представления для детей и взрослых. С 3 декабря до начала февраля идет спектакль на немецком языке по детской сказке «Заколдованные братья» Евгения Шварца. А до 14 января - балет «Ромео и Джульетта» на музыку С.С.Прокофьева (в роли Ромео - Денис Пузанов).

В местечке Шамбери с 27 по 29 декабря пройдет спектакль для зрителей "от 4 до 104 лет", который его автор Кристин Хюрст много лет ставила в Америке. Это театральная постановка с участием масок и марионеток, она рассказывает о невероятных приключениях главного героя, [утенка Макса](#). Тот родился на ферме и был предназначен... к торжественному съедению на Новый Год. Но у Макса нет ни малейшего желания участвовать в этом пиршестве – и догадайтесь, почему? Спектакль существует на французском и английском языках.

Жители же Веве отпразднуют Новый Год громче всех в стране: вечером 31 декабря, на центральной площади городка, где также проходит рождественский рынок, начиная с 22.30, в небо будут взмывать фейерверки, рассыпаясь разноцветными огнями. Зрителям обещают раздать бенгальские огни, а в полночь – шампанское! Не забудьте загадать желание на Новый Год!

А если вы решите прогуляться по набережной Веве, то увидите, что здесь, расположившись между Чарли Чаплиным и Михаэлем Эминеску, стоит новая швейцарская достопримечательность: памятник [Николаю Васильевичу Гоголю](#).

Созданный скульптором Анатолием Валиевым, он был открыт 18 декабря этого года – достойное событие, чтобы отметить завершение юбилейного года писателя.

Дегустация

29 декабря в 15 часов женевский магазин «СПУТНИК» приглашает всех на [дегустацию](#), где можно будет попробовать 100% традиционные русские и украинские продукты питания. Кондитерские изделия, натуральные соки производства Одесского завода детского питания, варенье и консервированные овощи «Верес», «Гайсин», «Саме той», «Дари ланів», «Нежин», водка «Немиров», и другие любимые и хорошо известные продукты. В день дегустации 10-процентная скидка на весь ассортимент, более 150 наименований!

В гости к Деду Морозу!

Настоящий (ну почти) дом Деда Мороза находится неподалеку от Женевы, в Верхней Савойе. Ехать нужно по направлению к французскому городу Анси до местечка Сант-Блэз. Там рядышком, в деревне Монт Сион, и живет французский Дед Мороз – или Пер Ноэль, как его тут называют. Считается, что в своем французском жилище он проводит большую часть года, отдохвая от поездок в Лапландию: здесь у него есть спальня с громадной кроватью, кухня, гостиная для гномиков, стойло для оленей, а также настоящее ателье детских новогодних игрушек. Только в прошлом году у него в гостях побывало 76 000 маленьких и взрослых посетителей. Недавно с Дедом Морозом произошла некоторая конфузия... [Его ограбили](#). Но не беспокойтесь: никто не пострадал, воры лишь унесли дневную выручку магазина, зато оставили все-все подарки.

Редакция «Нашей Газеты.ch» желает всем читателям отлично провести время в эти праздничные дни!

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kuda-poyti-v-prazdnichnye-dni>